Aufgaben Deutsch Klasse 7b vom 10. —20.05.2020

Wenn du mit den Aufgaben vom 20.- 30.4. noch nicht fertig bist, beende erst diese!

Notiere die US:

Satzglieder - Das Pradikat

d.kp S. 144/1 — mundlich

d.kp S. 144/2, 3 — schriftlich (Hinweise in Aufgabenstellung genau beachten!)

d.kp S.144/4 — schriftlich
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d.kp S. 145/6 Folgendes muss in deinem Hefter stehen:

a) Im Aussagesatz steht das gebeugte Verb an der 2. Stelle.
b) Im W-Fragesatz steht das gebeugte Verb an der 2. Stelle.
c) Im Entscheidungsfragesatz steht das gebeugte Verb an der 1. Stelle.

d) Im Aufforderungssatz steht das gebeugte Verb an der 1. Stelle.

d.kp S. 145/7 Beachte den TIPP!
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Notiere folgenden Merkkasten in deinem Deutschhefter.




Im Aussage- und W-Fragesatz steht es an 2. Stelle.
Im Aufforderungs- und Entscheidungsfragesatz steht es an 1. Stelle.

Das Pradikat steht im Satzzentrum und gibt an, was geschieht oder jemand tut.

Das Pradikat kann ein- oder zweiteilig sein. Ein zweiteiliges Pradikat bildet eine
Satzklammer, die den Satz in Vorfeld, Mittelfeld und (manchmal) Nachfeld (wenn z. B ein
Nebensatz folgt) teilt. Die Satzklammer besteht aus dem linken und rechten Verbfeld.

Vorfeld linkes Mittelfeld rechtes Nachfeld
Verbfeld Verbfeld

einteiliges Filipp klaut das Auto. | -
Pradikat (z.B.
zweiteiliges Neben-
Pradikat Satzklammer satz,
Modalverben Filipp mochte das Auto klauen. Vergleich
trennbare Verben | Aud bringt das Auto weg. oder
Zusammengesetzte | Filipp hat das Auto geklaut. Erganzung)
Zeitformen Aud wird Das Auto wegbringen.

Nutze folgenden Link. Hier wird das Feldermodell sehr einfach und anschaulich erklart.

https://deutsch-klett.de/feldermodell-der-grammatik-mit-erklaervideo/

Lege eine Tabelle wie in Aufgabe S.145/7 an und flge die folgenden Satze ein.

a) Musste das ausgerechnet Noah passieren?
b) Er war von allen Jungen der frechste.
c) Er wachte kurz nach Mitternacht auf.
d) Er hatte ein Gerdusch gehort.

e) Er starrte erschrocken zur Zimmertir.
f) Ersah an der Tirschwelle eine dunkle Gestalt.
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https://deutsch-klett.de/feldermodell-der-grammatik-mit-erklaervideo/

Fille nun selbst die Tabelle nach Art des Beispiels mit mindestens 6 weiteren Satzen:

Vorfeld linkes Verbfeld Mittelfeld rechtes Verbfeld
Die Lehrer mochten euch gerne wieder im unterrichten.
Klassenzimmer
Wann ist es wieder soweit? | --—---
Die Schiiler

Viele Aufgaben
Auch die Eltern

Schreibe diese Satze ab, unterstreiche das linke und rechte Verbfeld (wenn vorhanden) und
markiere die Satzklammer (nur bei Vorhandensein des rechten Verbfelds moglich).
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Beispiel: Jedes Wochenende hat er ehrgeizig ein schwieriges Kreuzwortratsel geldst.

a) Angstlich rannte das Kind zu seinen Eltern.

b) Der hochste Berg Deutschlands befindet sich in den Alpen.
c) Du wirst nachher schnell nach Hause gehen.

d) Im Frihling kehren die Vogel aus dem Siden zurlick.

e) In den Ferien haben sich die meisten Kinder gut erholt.

f) Der Tisch ist vom Vater repariert worden.

g) Kommst du bald nach Hause?

h) Sieh aufmerksam zu!

Bearbeite in deinem AH Rechtschreibung und Grammatik die Seiten 38 — 39.
Hinweise:

S. 38/1 Beispiel:

Nicht gerade ideal die Bedingungen flir den Unterricht.

S. 38/3, S. 39/5 — Zur Erinnerung: Das Subjekt wird mit ,,Wer oder Was?“ erfragt.



